



**Evangelická teologická fakulta**  
**Univerzity Karlovy**  
**Posudek oponenta bakalářské práce**

**Student:** Iva Minářová, nar. 30. 12. 1973  
**Název Práce:** Terénní práce s ženami sexuálně vykořisťovanými v prostituci  
**Vedoucí:** Mgr. Dana Staňková  
**Oponent:** Mgr. Irena Pouchlá  
**Studium:** bakalářské, st. program: Sociální práce

---

### **Výběr tématu**

Studentka si zvolila téma, které sice není nové, ale je stále aktuální a v současné době je mu stále věnovaná pozornost, hlavně z pohledu právní úpravy a legalizace. Autorka si zvolila perspektivu pohledu misijního/diakonického pracovníka s danou skupinou v konkrétní křesťanské neziskové organizaci. Tento praktický pohled a zkušenosti s danou organizací autorky shledávám jako přínosné.

### **Cíl práce a jeho splnění**

Základním cílem práce bylo přiblížit problematiku prostituce a sexuálního vykořisťování, specifika terénní práce s cílovou skupinou takto vykořisťovaných žen a zmapovat v této souvislosti praxi vybrané pomáhající nestátní neziskové organizace OM Česká republika. Obsah práce odpovídá jejímu názvu. Cíl práce byl splněn.

### **Formální úroveň práce, práce s literaturou**

Po formální stránce se objevuje v práci řada drobných nedostatků. Studentka by si měla více hlídat zalomování řádků převážně v neslabičných i slabičných předložkách, stejný způsob citace (stejný font, velikost písma i způsob – někde v citaci uvádí vše, někde jen jméno autora apod.) a další drobné nedostatky. Neshledávám však formální úroveň práce za nedostačující.

Autorka použila dostatek zdrojů, jako podnět pro další prohloubení práce bych viděla použití více cizojazyčné literatury.

### **Obsahová část práce**

Práce se skládá z čtyř hlavních kapitol, kde v první kapitole autorka představuje problematiku prostituce a sexuálního násilí, kde se věnuje vymezení základních pojmů, současné pozici prostituce a právní úpravě. Ve druhé kapitole se zabývá terénní práci s osobami v prostituci, zde nejprve definuje, co je to terénní práce a poté ji specifikuje pro cílovou skupinu. Ve třetí kapitole autorka uvádí východiska misie a diakonie, kde zkoumá danou problematiku biblickou perspektivou a snaží se uchopit daný problém z pozice křesťana. Zatímco první tři kapitoly jsou teoretickou částí, ve čtvrté kapitole, dle mého názoru, autorka přistupuje k praktické části, kterou nazvala Praxe OM ČR. Zde je hlavním cílem popis terénní práce OM ČR, kdy v úvodu práce jej specifikuje jako detailní popis. V této části mi chybí zpracovaná metodologie výzkumu, respektive autorka se odkazuje pouze na dva rozhovory s jednou pracovnící, které v této práci použila, ale již zde není dále upřesněno, jak daný výzkum probíhal – popis metody hloubkový rozhovor, není zde stanoveno, jaká byla hlavní výzkumná otázka, v přílohách nejsou uvedeny otázky (okruhy otázek) z rozhovorů apod. V textu není vždy zřejmé, co je použito z rozhovorů, a co z jiných zdrojů (jak autorka uvádí interní poznatky). Tato kapitola se jistě dala ještě rozšířit o pohled dalších terénních pracovníků. Pohled jednoho pracovníka mi nekoresponduje s odkazy autorky na detailní zpracování.

Kapitoly jsou logicky seřazené, obsahově odpovídají názvům. Autorka projevila znalosti a orientaci v dané problematice, představila dané téma citlivě a s empatií. Teoretickou část, respektive první tři kapitoly, hodnotím jako kvalitně zpracované. Praktická část, respektive čtvrtá kapitola, má své rezervy a šla by zpracovat s odbornějším přístupem a širším pohledem od více pracovníků.

### **Celkové hodnocení**

Celkově hodnotím práci jako kvalitní, přínosnou a svědčící o opravdovém zaujetí její autorky s tím, že by autorka měla více péče věnovat odbornému zpracování praktické části.

***Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení B-velmi dobře.***

### **Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:**

Jaký postup autorka použila při sestavování otázek k rozhovorům, proč si zvolila tuto metodu? Jaká jsou její úskalí?

Jak se autorka staví k legalizaci prostituce?

V Hradci Králové dne 3. 6. 2019



.....  
podpis oponenta